

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MIERCOLES 26 DE MARZO DE 1941 - AÑO VI - APARTADO D E CORREOS NUMERO 2 — NUM 1209

Yugoslavia en el pacto de Berlín

Con ello dice el Jefe del Gobierno- marcha mi país hacia un porvenir firme

Al acto de la firma asistieron RIBBENTROP y CIANO

Hitler conferenció hora y media con los enviados yugoslavos

Viena, 25.—En el palacio de Belvedere se ha celebrado la ceremonia de adhesión de Yugoslavia al pacto tripartito.

Asistieron al acto el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop; el presidente del Consejo y el ministro de Asuntos Exteriores de Yugoslavia, señores Zvetkovitch y Cincar Markovitch, respectivamente; el conde Ciano, el embajador del Japón en Berlín y los ministros de Hungría, Bulgaria, Rumania y de otros países adheridos al Pacto.

También concurren numerosos periodistas alemanes y extranjeros.

Viena, 25.—La adhesión de Yugoslavia al Pacto fué firmada por Von Ribbentrop, conde Ciano, embajador japonés en Berlín y el presidente del Consejo y el ministro de Negocios Exteriores de la nación yugoslava.—EFE

Viena, 25.—Se ha publicado el texto del protocolo de adhesión de Yugoslavia al Pacto tripartito, y que dice así:

Artículo primero. Yugoslavia se adhiere al Pacto del 27 de Septiembre de 1940.

Artículo segundo. En caso de que las Comisiones técnicas previstas en el Pacto hayan de ocuparse de cuestiones que interesen a Yugoslavia, será invitado a tomar parte en ella una representación de este país.

Artículo tercero. Este protocolo de adhesión al Pacto entrará en vigencia el mismo día de su firma.

Viena, 25.—Un comunicado oficial anuncia que la entrevista celebrada por el Führer con el presidente del Consejo y el ministro de Asuntos Exteriores de Yugoslavia ha durado cerca de una hora, y se desarrolló dentro de la tradicional amistad que inspira las relaciones entre ambos países.

(CONTINUA EN LA PAG 5)

LA GRAN CRUZ DE SAN HERMENEGILDO, AL CAUDILLO

Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del ministro del Ejército, concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al Generalísimo de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde. La disposición dice así:

«A propuesta de la Asamblea de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo y en virtud de lo dispuesto en el artículo 8.º, título segundo de su Reglamento aprobado por decreto de 16 de Junio de 1869, se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo al Capitán general del Ejército y de la Armada, Generalísimo de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, con la antigüedad de 18 de Julio de 1938, correspondiéndole la jefatura de la citada Real y Militar Orden, a tenor de lo dispuesto en el artículo primero del Reglamento.

Dado en Madrid a 25 de Marzo de 1941.—El ministro del Ejército, José Enrique Varela Iglesias.—CIFRA.

El Consejo de Coordinación Económica de los Sindicatos Nacionales

Se reunió ayer en Madrid

Madrid, 25.—Se ha reunido el Consejo de Coordinación Económica de los Sindicatos Nacionales.

Tomó posesión el secretario del Consejo. Se trató de la política de precios. Las tareas del Consejo continuarán mañana.—CIFRA.

“Sólo podremos vencer con una ofensiva” declara el Subsecretario inglés del Aire

117 BUQUES BRITANICOS hundidos en menos de dos meses

Londres, 25.—El subsecretario del ministerio del Aire ha pronunciado un discurso, en el que dijo que la Gran Bretaña solo podrá ganar la guerra por medio de una ofensiva.

Agregó que hasta ahora la acción aérea es ventajosa para Inglaterra, no por la igualdad numérica en aviones, sino por la calidad de los aparatos y la competencia de los tripulantes, que es lo que hay que procurar en todo momento.—EFE.

Berlín, 25.—Según los datos oficiales, en las últimas semanas han sido hundidos 117 buques británicos, con un total de 500.000 toneladas.

En el mes de Febrero, Inglaterra perdió 67 buques mercantes y en las tres primeras semanas de Marzo, 50, figurando entre ellos, algunos trasatlánticos.—EFE.

EL PASO DE UN CONVOY FRANCÉS ANTE GIBRALTAR

Marsella, 25.—En los centros marítimos se comenta el hecho de haber pasado por el Estrecho de Gibraltar un convoy francés protegido, sin que haya sido molestado por el control de los ingleses.

Se considera el hecho como síntoma de la debilidad que empieza a observarse en la plaza británica.—EFE.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Santos Braulio, Félix, obs.; Castulo, Pedro, Marciano, Jovino, Tecla, Casiano, mrs.; Eugenia, virgen.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en el convento de Santa María de Gracia.

Mañana cambia al de la Encarnación.

Viajes a Sevilla para Semana Santa

LOS ORGANIZA «EDUCACION Y DESCANSO»

Próxima la Semana Santa, que tiene, como es sabido, en Sevilla fama universal, la Obra Sindical de «Educación y Descanso» ha organizado viajes colectivos a la ciudad hermana. Los precios son ventajosísimos y están al alcance de casi todos los camaradas. Dada la demanda de asistentes y la limitación de plazas, el plazo de inscripción se cerrará pronto, por lo que se ruega a todos cuantos deseen participar en nuestros viajes colectivos se apresuren a inscribirse o informarse de la organización de los mismos en las oficinas de la Obra, San Pablo, 34.

NOTICIARIO

Marchó a Sevilla el provincial de los Carmelitas Calzados de Andalucía, Fray Rafael Rangel, que ha permanecido unos días en Córdoba.

En Valsequillo, y ante el Cura Párroco de Pueblonuevo, don Manuel Vigara, se ha celebrado la firma del contrato de esponsales, del Alcalde de este Ayuntamiento, camarada Manuel Tocado, con la señorita María Barbero Cobos, de distinguida familia de esta localidad.

Actuaron de testigos los camaradas Pedro Marquino, Virgilio Serrano y Escolástico Alcalde.

Los selectos invitados fueron atendidos con esplendor en el domicilio de la novia.

La boda se celebrará en esta primavera.

Las Patentes de circulación de automóviles

Un edicto de la Tesorería de Hacienda hace saber a los propietarios de automóviles que el plazo para proveerse, en período voluntario, de la Patente Nacional de circulación, correspondiente al segundo trimestre del año actual, empezará el día primero de Abril próximo, para terminar el 15 del mismo, en la oficina recaudatoria.

La recaudación no se hará a domicilio y los propietarios que no la hagan efectiva incurrirán en el recargo consiguiente.

SE VENDEN

cuarenta fanegas de terreno en Cerro Muriano. Dirigirse a don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, Conde de Torres Cabrera, número 4, duplicado. Córdoba.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS

Precios de los plátanos:

2'43 y 2'51 ptas. el kilo

El Excmo. señor Comisario General de Abastecimientos y Transportes en telegrama oficial postal número 17.085, de la Sección de Precios y Mercados, dice a esta Delegación lo siguiente:

«En lo sucesivo las normas que deben de seguirse en esa provincia de su mando para la fijación del precio de venta al público de los plátanos procedentes de las Islas Canarias, serán los que figuran en el siguiente escandallo, quedando por tanto anulado mi telegrama postal número 25.514.

Precio de C. I. F., 1'65 pesetas kilo; Gastos diversos, maduración, averías, mermas, etc., 0'20; Transportes, acarreo, impuesto municipal, etc., 0'14; Suma, 1'99 ptas. kilo.—5% beneficio mayorista, 0'10; Suma, 2'09 ptas. kilo.—10% beneficio detallista, 0'31; Valor del tallo, 0'13; Precio de venta al público, 2'43 pesetas kilo.

El precio de C. I. F. que debe figurar en el escandallo será el que fije la C. R. E. P. y será comunicado por esta Comisaría todas las semanas.

El precio de venta será único, ya se trate de plátanos en huacales o desmanillados.»

Según comunica la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, el precio oficial de los plátanos a embarcar durante la semana del 17 al 25 del actual, será de 1'65 pesetas kilo neto C. I. F., empaquetado en papel y 1'72 pesetas empaquetado en madera, ambos precios en todos los puertos.

Por tanto, en aplicación de las normas anteriores, los precios de venta al público de los plátanos embarcados durante la expresada semana serán de 2'43 pesetas y 2'51 pesetas kilo, respectivamente, según la clase de empaquetado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Los oficiales albañiles y carpinteros en paro podrán trabajar en Santander

Los oficiales albañiles y carpinteros que se encuentren en situación de parados y deseen marchar a Santander para intervenir en los trabajos de reconstrucción, podrán hacerlo comunicándolo a la Oficina Provincial de Estadística y Colocación, en el plazo de tres días, a partir de la fecha de hoy.

SUCESOS

Un hombre muerto al arrollarlo un camión

En la calle Santa María de Gracia fue arrollado por un camión José Vioque Cabello. Resultó con heridas de tanta gravedad, que dejó de existir al ingresar en la Casa de Socorro.

El conductor del camión, José Parra Monje, ha sido detenido.

Un hombre muerto en la huerta "Pantoja"

En la huerta «Pantoja» del pago de la Fuesanta, Antonio García Rivas, arrendador de la misma, hizo dos disparos contra un sujeto que se supuso había entrado en la misma con intención de robar. Quedó muerto en el acto y no pudo ser identificado en los primeros momentos.

Posteriormente, se presentó en la Comisaría de Vigilancia una hija del muerto. Este se llamaba José Ramos Romero, domiciliado en San Basilio.

El juzgado de guardia ordenó el levantamiento del cadáver, instruyendo las primeras diligencias.

Colabora a la obra de la Sección Femenina comprando el sello de José Antonio.



EL SEÑOR

D. OLEGARIO PEREZ CABALLERO

Licenciado en Medicina y Cirugía

Ha fallecido a los 76 años de edad, con ejemplaridad cristiana, en Aguilar de la Frontera, el día 20 de Marzo de 1941, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos, don Olegario, don Bernabé, don Diego, doña Encarnación (viuda de Ponferrada) y doña Paula Pérez Giménez; hijos políticos, don Miguel Gménez Clavería y don Julio Unión Carrasco; nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le encomiendan a Dios en sus oraciones.

Los Campeonatos del S. E. U.

Magníficas copas para los triunfadores
Buen éxito del Campeonato de pelota vasca

Han comenzado en el Círculo de la Amistad los Campeonatos de pelota vasca del SEU, celebrándose las primeras eliminatorias. Quedaron clasificados los estudiantes que en el día de hoy disputarán el primer partido de la segunda eliminatoria. Actuó de juez Manolo Travieso, que como ya dijimos, se ha ofrecido para actuar como entrenador de los estudiantes. Pudimos verle algunos magníficos paletazos que le acreditan. Fernando Tiendra que ya está señalado como un gran jugador de pelota no actuó por no haberse presentado su contrincante. Tanto Rafael Bueno como Fernando Romero hicieron grandes partidos.

Los partidos de hoy, que empezarán a las una de la tarde, son: Alberto Lacalle contra Fernando Romero, y Rafael Bueno contra Demetrio Carvajal. Dicen que el domingo próximo se jugará la final y que para el que se proclame campeón hay una magnífica copa donada por un prestigioso catedrático.

PING-PONG Y AJEDREZ

Ya ha empezado la segunda eliminatoria y esta tarde a las siete termina el campeonato de ping-pong. También se ha donado ya una copa para el que triunfe, y el autor del donativo de ésta, no ha sido un catedrático, sino un estudiante del S. E. U.: Antonio Hierro.

Y de los de ajedrez ya quedan pocos partidos. A las una de la tarde en el SEU. También dicen que habrá copa para el vencedor.

Según nos dice el Jefe de Deportes, el próximo jueves empezarán los Campeonatos de Balon-esto y Balompié, para el cual ya hay inscritos varios equipos.

También para la Sección Femenina van a organizarse Campeonatos de ping-pong y ya hay muchas camaradas inscritas.

Se habla igualmente de excursiones y futuros Campeonatos de Atletismo femenino.

El festival a beneficio de los damnificados de la provincia

UN GRAN ÉXITO DE LA ORGANIZACIÓN DE «EDUCACIÓN Y DESCANSO»

Ayer, por la tarde, se celebró en el Cine Alkazar, una magnífica función de cine organizada por la obra sindical de «Educación y Descanso», a beneficio de los damnificados de la provincia de Córdoba en los últimos temporales.

Se pasó la cinta «Hector Fieramosca», que fué muy del agrado del numeroso público que llenaba el local.

La Empresa del popular cine Albazar, dado el fin altruista de la función, cedió gratuitamente el local y abonó todos los gastos de la misma.

El Día de la Victoria desfilarán por primera vez las Milicias Universitarias

El Duce envía una Custodia para el Santuario de la Virgen de la Cabeza

Madrid, 25.—El gran desfile de la Victoria revestirá este año en Madrid extraordinaria brillantez.

Comenzará a las 10'30 de la mañana y tendrá por escenario la Avenida del Generalísimo.

Por primera vez desfilarán las Milicias universitarias, recientemente creadas.—CIFRA.

PREFERENCIA DE MATRIMONIO CANONICO

Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» inserta una Orden de la Administración Central acerca de las consultas que se formulan sobre la posibilidad de inscribir en el Registro civil un matrimonio sin exigir la prueba de haberse celebrado el matrimonio canónico, por la Dirección General de Registros.

La Orden establece que en caso de matrimonio canónico debe inscribirse primero éste por gozar eficacia en todos los países, dado el ámbito universal de la Iglesia y ser obligatorio para todos los españoles que profesen la religión católica.—CIFRA.

REGRESO DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Madrid, 25.—Ha regresado de Ciudad Real la Delegada de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.—CIFRA.

EL MARISCAL BENAVIDES, EMBAJADOR EN LA ARGENTINA

Madrid, 25.—El mariscal Benavides, embajador del Perú en España, ha sido nombrado para igual cargo en la Argentina.

En el día de hoy ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores para notificarle esta decisión de su Gobierno.—CIFRA.

Recital dedicado a Rubén Darío

Madrid, 25.—Un recital dedicado a Rubén Darío ha dado hoy doña Rosa Turcio Darío de Vaquero, sobrina del gran poeta nicaragüense, en el local del Consejo de Investigaciones Científicas. Presidió el acto el ministro de Asuntos Exteriores.—CIFRA.

ENTREGA DE UNA CONDECORACION AL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid, 25.—Hoy ha sido entregada al director general de Seguridad por el encargado de Negocios de la embajada alemana, la Encomienda con placa de la Orden del Águila Alemana, recientemente concedida por el Führer.

Asistieron al acto los miembros de la embajada de Alemania y otras personalidades.—CIFRA.

LLEGADA DE DON NICOLAS FRANCO

Madrid, 25.—Han llegado a Madrid el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco.—CIFRA.

EL DUCE ENVIA UNA CUSTODIA PARA EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Madrid, 25.—El embajador de Italia, señor Lequio, ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores para comunicarle que el Duce envía una magnífica custodia para el Santuario de Santa María de la Cabeza.—CIFRA.

La primera mujer condecorada con la Cruz de Alfonso El Sabio

Linares, 25.—Por primera vez ha sido condecorada con la Cruz de Alfonso X el Sabio una mujer española.

La agraciada con esta distinción ha sido doña María Jesús Carmona, que ha dedicado toda su vida a crear centros culturales y educativos.—CIFRA.

Cuarenta y dos bautizos y ocho matrimonios en Valsequillo

DE PERSONAS QUE ESTUVIERON EN LA ZONA ROJA

En Valsequillo, organizado por las autoridades locales, en colaboración con la Sección Femenina de F. E. T., se celebró el hermoso acto de administrar las aguas del bautismo a cuarenta y dos niños de diferentes edades que nacieron en la zona roja durante la pasada guerra. El sacramento les fué administrado por el señor Cura Párroco de Pueblo Nuevo, don Manuel Vígara. Antes se dijo una solemne Misa de campaña oficiada por dicho señor Cura Párroco.

Actuaron de padrinos el Alcalde, Jefe local, Comandantes Militar y del Puente de la Guardia civil y las camaradas de la Sección Femenina.

A continuación se celebró ante el señor Cura Párroco, la firma de ocho contratos matrimoniales de otras tantas parejas unidas en la zona roja.

Como final de los actos, se sirvió una comida a los otorgados, a los nuevos cristianos y a sus familiares. Seguidamente se cantó el «Cara al Sol».

Nuevo ataque de la aviación italo-germana al puerto de La Valetta

Fueron bombardeados los puertos ingleses del Sur

Un crucero y un petrolero hundidos y varios mercantes averiados

Berlín, 25.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«Uno de nuestros torpederos derribó en el mar del Norte un avión enemigo. La Artillería de la Marina abrió fuego contra las concentraciones de buques en Dover. Nuestros aparatos de reconocimiento bombardearon los aeródromos del Sur de Inglaterra, provocando violentos incendios en los barracones. Aparatos de caza atacaron desde pequeña altura diferentes objetivos. En el Mediterráneo nuestros bombarderos atacaron un convoy al Sur de Creta. Dos grandes mercantes con un total de 8.000 toneladas resultaron con graves daños. A pesar de la intensa reacción antiaérea, se atacó el puerto de La Valetta, consiguiendo numerosos impactos en los buques atracados. En la zona marítima al S. E. de Creta ha sido alcanzado por las bombas un buque de línea británico. Un buque petrolero fué aniquilado. Al Sur de Inglaterra han sido destruidos seis globos de barrera. La aviación enemiga no realizó incursiones ni de día ni de noche sobre el territorio alemán.—EFE.

Roma, 25.—Comunicado del Cuartel de las fuerzas italianas:

«En el frente griego, sin novedades dignas de mención. Escuadras de Cuerpo aéreo alemán escoltado por cazas italianos y germanos, atacaron a los buques surtos en La Valetta. También fueron alcanzados las instalaciones portuarias y varios navíos. En el Africa del Norte, la aviación británica atacó a nuestras concentraciones de tropas, causando algunos heridos. En el Mediterráneo Oriental, fué atacado un gran transporte de tropas. La aviación alemana ha hundido un crucero y un petrolero. En el Africa del Norte continúa la lucha en el sector de Keren. En otros sectores el enemigo sigue ejerciendo presión. El adversario ha ocupado Neghelli que ya había sido evacuado y se rechazaron otros ataques. Los aparatos ingleses bombardearon Asmara, ocasionando nueve muertos y varios heridos. Se causaron daños en edificios.—EFE.

El Cairo, 25.—Comunicado de las fuerzas británicas:

«Libia. Nada importante que señalar.—Eritrea. Nuestras tropas rechazaron contrataques en el sector de Keren, causando al enemigo grandes pérdidas.—Abisinia. Continúan las operaciones en el sector de Marsa, capturándose cierto número de prisioneros. Nuestras tropas se aproximan a Harrar. En el E. prosiguen las operaciones.—EFE.

Atenas, 25.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas griegas:

«Actividad de artillería y morteros en diversos frentes. En la región de Athos fué rechazado con grandes pérdidas un ataque del enemigo. Un nuevo ataque en otro sector fué igualmente rechazado, haciéndose 50 prisioneros, entre ellos dos oficiales.—EFE.

Malta, 25.—Un comunicado da cuenta de que durante los vuelos efectuados el domingo, los cazas ingleses derribaron nueve aparatos enemigos y averiados dos. La D. C. A. abatió uno y averió dos. En total fueron derribados 18 aviones seguros y cuatro averiados. El lunes por la mañana fueron lanzadas bombas contra Malta, causando algunos daños y ninguna víctima. Por la tarde se efectuaron vuelos de reconocimiento a gran altura. Se ocasionaron daños en el Gobierno civil, no registrándose víctimas. Los cañones antiaéreos actuaron intensamente.—EFE.

UN BUQUE BRITANICO ALCANZADO POR LAS BOMBAS

Berlín, 25.—Esta mañana la aviación alemana bombardeó un buque británico que desplazaba 5.000 toneladas al N. E. de Escocia.—EFE.

BUQUE BRITANICO, TORPEDEADO

Lisboa, 25.—Comunican de Cabo Verde que un buque británico de 5.000 toneladas, ha sido torpedeado en el Atlántico.—EFE.

BARCO ALEMAN, DETENIDO

Londres, 25.—El Almirantazgo comunica que el Comandante en jefe de la flota en las Indias Orientales da cuenta de que el buque mercante alemán «Onca», de ocho mil quinientas dieciséis toneladas, que trataba de escapar de Asmara, ha sido detenido por un aviso británico.—EFE.

EL MARISCAL GRAZIANI HA DIMITIDO

Roma, 25.—Se informa oficialmente que el mariscal Graziani ha presentado la dimisión de sus cargos de Gobernador de Libia, jefe del Estado Mayor de las fuerzas italianas y de jefe Supremo de las fuerzas del Norte de Africa.—EFE.

EL GENERAL GARIBALDI, GOBERNADOR DE LIBIA

Roma, 25.—El secretario de Estado general Roata, ha sido designado para el cargo de jefe del Estado Mayor de las fuerzas italianas.

El general Garibaldi ha sido nombrado Gobernador de Libia y jefe supremo de las fuerzas italianas del Norte de Africa.—EFE.

ISLANDIA, ZONA DE GUERRA

Berlín, 25.—A causa de la ocupación de Irlanda por las tropas inglesas, Alemania considerará dicha isla como zona de guerra, por su proximidad a la Gran Bretaña.—EFE.

EL AVANCE INGLES EN SOMALIA

Nairobi, 25.—Se comunica oficialmente que el distrito de Rosso Littorio, en la Somalia, se ha rendido.—EFE.

INCENDIO A BORDO DE UN BUQUE CISTERNA

Nueva York, 25.—Según informa la Associated Press, se ha producido un incendio a bordo de un buque-cisterna británico. La tripulación se vió obligada a abandonarlo. Se cree que 19 tripulantes han perecido.—EFE.

LOS PREMIOS

Nacionales y provinciales de natalidad serán anunciados debidamente por Caja de Subsidios Familiares.

A la belleza eufónica de un rótulo,

¡Bar "Imperio"!,
corresponde la realidad de un todo organizado en el servicio de mesas y mostrador.

¡BAR "IMPERIO"!
Teléfono 24-52.-Calle de la Plata
CORDOBA

La flota mercante inglesa en peligro

Pero Halifax cree que lo eliminará la ayuda norteamericana

INGLATERRA QUIERE DARSE LA MANO CON CUALQUIER PAIS QUE DESEE LA PAZ

Nueva York, 25.—Lord Halifax, ha pronunciado un discurso en el banquete organizado por la Asociación de Pilgrims.

El embajador inglés dijo que el objetivo de guerra de la Gran Bretaña era garantizar al mundo contra la repetición de la tragedia. Inglaterra quiere darse la mano con cualquier país que desee la paz y ansie unas prosperidad justamente reparada.

Afirma su convicción de que Hitler no logrará invadir Inglaterra y cree que con la ayuda de los Estados Unidos, se elimina el peligro en que se encuentran sus buques mercantes. Opina que todavía no se puede perfilar el futuro de la Humanidad pero si se pueden establecer las bases fundándolas en una estrecha comunidad de los pueblos. El período de la post-guerra será muy rudo para que recaiga su responsabilidad sobre una sola nación y tanto Inglaterra como los Estados Unidos, necesitan el apoyo de todos.

Hace referencia al peligro para las comunicaciones marítimas y dice que la invasión de Inglaterra es cuestión vital pa-

Matsuoka en Alemania

Es partidario de mejorar las relaciones con la URSS
Estará cuatro días en Berlín

A Churchill lo nombran miembro de la Sociedad Gastronómica

Nueva York, 25.—La Sociedad Gastronómica de Nueva York, ha nombrado a Churchill, miembro de honor.—EFE

Un desembarco "simbólico"

Nueva York, 25.—En la isla de la Trinidad han desembarcado 100 fusileros de la Marina norteamericana.

Se trata de un desembarco simbólico de la Marina de los EE. UU. en las Antillas.—EFE.

ra Hitler, ya que no lograría sus objetivos si le fuera imposible reducir a las pequeñas islas británicas.

Afirma que la ayuda de Norteamérica no llega demasiado tarde, como se cree. Termina diciendo que la actual, es la lucha entre dos filosofías y que más que la invasión física, la invasión moral sería desastrosa para el mundo.—EFE.

Berlín, 25.—Ha llegado a Mankira el ministro de Negocios Extranjeros del Japón.

Al entrar Matsuoka en territorio alemán fué saludado por las autoridades del Reich. Mañana por la tarde llegará Matsuoka a Berlín.—EFE.

LAS RELACIONES CON LA URSS

Tokio, 25.—Después de su entrevista con Molotov, el ministro japonés Matsuoka hizo unas declaraciones al corresponsal de un periódico de Tokio.

Dijo que ha aprovechado la ocasión para expresar al Gobierno soviético su gratitud por la acogida cordial que se le ha dispensado durante su estancia en Rusia.

Agregó que había señalado la necesidad de mejorar las relaciones entre la URSS y el Japón.—EFE.

MATSUOKA PERMANECERA CUATRO DIAS EN BERLIN

Tokio, 25.—El portavoz del Gobierno japonés, ha manifestado que según le había telegrafiado el ministro de Asuntos Exteriores, se propone permanecer en Berlín cuatro días.

Agregó que el día 30 saldrá para Roma, donde estará tres días.

Interrogado si Matsuoka visitará Londres, el portavoz se limitó a sonreír.—EFE.

Yugoslavia en el pacto de Berlín

Otro país en la relación de bloqueados por el oro yanqui

Hitler envió un mensaje al Regente Pablo

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

Después, el Führer, en presencia de Von Ribbentrop, recibió al conde Ciano y al embajador italiano en Berlín, estando presente también el embajador alemán en Roma.

Viena, 25.—En la ceremonia de la firma de adhesión de Yugoslavia al Pacto tripartito, el presidente del Consejo Zvetkovich, declaró que la política exterior de su país, tenía por finalidad conservar la paz en los Balcanes y la defensa de su territorio.

Afirmó que la adhesión al Pacto, era garantía de que el país marcha hacia un porvenir firme y seguro, colaborando a la nueva ordenación de Europa.

Le contestó Von Ribbentrop, que señaló los esfuerzos que realiza Alemania para establecer el nuevo orden en Europa. Destacó la importancia del acto que realizaba

Yugoeslavia. En estos últimos días, Inglaterra y los Estados Unidos habían redoblado sus esfuerzos, mezclándose en los intereses de Yugoslavia, con la intención de mediatizar su soberanía, pero el país rechazó todo intento de intromisión extranjera.

Agrega que Yugoslavia, como antes Rumania y Bulgaria, han decidido adherirse al Pacto para garantizar su territorio contra cualquier agresión por parte de Inglaterra, que pretendía invadirla.—EFE.

MENSAJE DE HITLER AL REGENTE PABLO

Viena, 25.—Con motivo de la adhesión de Yugoslavia al pacto tripartito, Hitler ha enviado un mensaje de felicitación al Regente Pablo.—EFE.

Washington, 25.—El presidente Roosevelt, ha dado orden para que todos los haberes yugoeslavos existentes en los Estados Unidos queden bloqueados.—EFE.

En Francia impiden a unos milicianos marchar a Méjico

Berna, 25.—Comunican de Marsella que las autoridades francesas han impedido que trescientos milicianos rojos embarcaran para Méjico.—EFE.

LA DECLARACION DE LA URSS SATISFACE A LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 25.—Sumner Welles ha declarado que había causado satisfacción en los Estados Unidos la declaración de la U. R. S. asegurando una comprensiva neutralidad con respecto a los países vecinos que se vean atacados por otra nación.—EFE.

ISMET INONU EXPRESA SU ADMIRACION A GRECIA

Ankara, 25.—La radio ha dado la noticia de que el presidente Ismet Inonu ha dirigido un mensaje al pueblo griego con motivo de celebrar la fiesta de su independencia.

Le expresa su admiración por la valentía de su ejército griego.—EFE.

SATISFACCION EN TURQUIA

Angora, 25.—La nota del Gobierno soviético en la que asegura su comprensión y neutralidad, en caso de una intervención turca, ha sido acogida con la mayor satisfacción en los medios políticos de Turquía.—EFE.

MUCHAS INSCRIPCIONES PARA EL CONCURSO DE "SAETAS,"

(VIENE DE LA PAG. 8)

Este piadoso acto promete revestir inusitada solemnidad. La imagen del Santísimo Cristo será colocada de forma tan artística como original, para recibir el homenaje de sus devotos.

LA VIRGEN DE LAS ANGUSTIAS, TAMBIEN EXPUESTA A BESAMANO

Asimismo la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, estará expuesta a besamano durante todo el día del domingo de Pasión, en el convento de San Agustín.

También sabemos que la Hermandad piensa dar a dicho acto solemnidad suma.

EL QUINARIO DE LA HERMANDAD DE SAN CAYETANO

La Ilustre Hermandad de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora del Mayor Dolor en su Soledad, ha organizado el anual quinario en honor de sus titulares, que dará comienzo hoy a las siete y media de la tarde. Los sermones de estos cultos han sido encomendados al canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, don Mariano Ruiz-Calero Alcántara.

Todas las tardes a las siete y media, previa Exposición de Su Divina Majestad, se practicarán los rezos y cantos de rigor, con la asistencia de una nutrida orquesta dirigida por el señor Espejo.

La Junta de Gobierno de dicha Hermandad y Cofradía, en su deseo de dar una máxima brillantez a estos cultos, ha montado un amplísimo y soberbio altar, profusamente iluminado, que llamará poderosamente la atención de los devotos. También se ha arreglado y alumbrado la cuesta de subida al Convento, para mayor comodidad de los fieles que concurran al Quinario, cuya afluencia se espera sea enorme, en orden al esfuerzo realizado.

Almacenes de Ferretería

"La Campana"

Mayor y Detall

José Molleja

Córdoba

TEATRO DUQUE DE RIVAS

EMPRESA CABRERA

El próximo VIERNES, 28, tarde y noche, ESTREO de la formidable película EN ESPAÑOL,

Titanes del Mar

por Victor M. Laglen,
Preston Foster, Ida Lupino

No se olvide:

Teatro Duque de Rivas

Almacenes DIEGO RUIZ

Casa Fundada en 1914

Direcciones:

Conde de Gondomar, 23; Quintero, 21

Teléfono 10-34 CORDOBA

SOMBREROS — GORRAS UNIFORMES
— BOINAS — CONFECCIONES — CAMISERÍA FINA — CORBATAS — CINTURONES — GUANTES — PARAGUAS
— CALCETINES — ARTICULO DE PIEL Y VIAJE — COLONIAS — JABONES
DENTRIFICOS — TRICORNIOS — CONDECORACIONES — EMBLEMAS BORDADOS — GALONES Y BOTONES
EL QUE IMPONE LA MODA: CLASICO SOMBRERO CORDOBES

ALMACENES

Porrás Rubio

(SDAD. LTDA.)

Coloniales al por mayor
Ultramarinos finos

Central:

Pérez Galdós, 3-Tlf. 1558

Sucursal:

Cruz Conde, 13-Tlf. 1548

CARTELERAS

GRAN TEATRO.—Hoy miércoles a las 7:30 tarde y a las 10:00 noche, «Metro Goldwyn Mayer» presenta su INTERESANTISIMO ESTRENO LA PARADA DE LOS MONSTRUOS, con Wallace Ford, Leila Hyams, Olga Baclanova. Y la intervención dentro de la vida de un gran circo de los fenómenos más raros del mundo. Butaca, 2'50 pesetas. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60.—Próximo estreno: RECETA DE AMOR, magnífica película Nueva Universal.

TEATRO DUQUE.—Hoy, 7:30 y 10:15. EL CANILLITA Y LA DAMA. Exito enorme de risa con Rosita Moreno y Luis Sandrini.—Butaca, 2'50; Grada, 0'60.—Viernes: TITANES DEL MAR. Estreno Radio en español.—Un éxito jamás superado: EL CRUCERO BALEARES.

CONGORA

A las 7:30 y 10 cuarto noche. TÓREROS CORDOBESES, (Documental en español), y estreno de PROCESADO DE MI VIDA, en español, por Danielle Darrieux y Henry Garat. Butaca, 2'50 pesetas. Entresuelo, 1'20.—El viernes: OJOS INOCENTES, en español.

CINE ALKAZAR.—A las 7:30 y 10 noche. Actividades UFA y Stan Laurel y Oliver Hardy en UN PAR DE GITANOS, en español. Butaca, 1'50. Anfiteatro, 0'75.—El Viernes: Sensacional estreno, MARGARITA, ARMANDO Y SU PADRE, en español.

CINEMA LICEO. (Empresa Guerrero). Hoy miércoles, desde las 6:30 tarde. Warner Bros presenta a WARREN WILLIAM en la producción en español, EL CASO DEL PERRO AULLADOR. Butaca, 1'20.

La Delegación Nacional de Sindicatos, por medio de su Oira Sindical del Hogar, te ayudará a conseguir una vivienda para tu familia.

La Victoria de Alemania

Diez meses de guerra

En este nuevo libro de J. Agero, Ediciones Rubiños, Madrid, Alcalá, 104, precio Pesetas 6.—, se recogen con exactitud histórica y agilidad literaria todos los sucesos que han estremecido al mundo a partir de Septiembre de 1939.

Por sus páginas desfila la complicada teoría de la guerra, llevando al lector una impresión cálida y veraz de todos los escenarios escogidos para su dramática representación. Desde la campaña de Polonia hasta la capitulación de Francia, la pluma de Agero recorre el camino de la guerra sin que ningún repliegue de la contienda quede por explorar.

La difícil tarea de reunir en un libro todos esos acontecimientos cargados de electricidad, que se han sucedido con vertiginosa rapidez desde el principio de la guerra ha sido resuelta de forma amena y brillante. En la «Victoria de Alemania», Agero ha escrito páginas que hacen historia alejando la perspectiva del tiempo para enjuiciar los acontecimientos con serena ponderación.

No es, en verdad, tarea fácil escribir la que pudiéramos llamar historia de ayer. La pasión suele desvirtuar los hechos sin que el juicio crítico alcance, en la mayoría de los casos, un gran valor al estar influido por aquella. Sin embargo, J. Agero ha sabido evitar los acontecimientos con esa objetividad y frío análisis que es condición indispensable en el historiador. Breve pero enjundiosa esta historia de unos hechos que servirán de hito para una nueva era de la Historia. El complejo de causas que han intervenido en el desarrollo de la guerra se aclara a través de sus páginas y el contorno multiforme y disperso de la lucha, adquiere en ellas un perfil aprehensible y sugestivo.

Para quienes quieran conocer los acontecimientos que en estos últimos tiempos

Tranvías de Cádiz a San Fernando y Carraca, S. A.

AVISO

Cumpliendo lo al efecto dispuesto esta Compañía saca a concurso la provisión de las siguientes plazas:

Jefe de trabajos, siendo preciso la posesión del título de perito mecánico, electricista o similar.

Subcapataces de vias.

Electricistas, bobinador y vigilantes de cuadro.

Inspectores de servicio.

Los interesados podrán dirigirse por escrito a esta Compañía, expresando su nombre y apellidos, dirección, edad, estado civil y circunstancias pertinentes al desempeño de la plaza a que aspiren con anterioridad al primero de Abril próximo.

San Fernando 15 de Marzo de 1941.—LA DIRECCION.

El cupón de ciegos

Día 25: 575.

han estremecido al mundo, este libro es un documento indispensable por el completo estudio que en él se hace de todas las incidencias de la guerra. A través de sus páginas desfilan la campaña de Polonia, la del Norte, los Países Bajos, Francia; completándose su contenido con varios capítulos dedicados al estudio de los que, realmente, pueden denominarse también campos incruentos de batalla: el económico y el diplomático. Cierra el libro un capítulo que el autor titula «La guerra, al fin, frente a Inglaterra», en el que acertadamente se expone la situación de Inglaterra frente al hecho bélico.

Se completa el valor documental del libro, con tres mapas intercalados en el texto en los que gráficamente se recoge el desarrollo de la contienda.

Anuncios generales

SELLOS DE CAUCHO Y METAL
Imp. La Verdad Librería, 24

AGRICULTORES

El momento de avivación de la LANGOSTA se aproxima. Usad PETROFENOL que en los primeros días de vida del insecto lo destruye totalmente, con un gasto ínfimo, y es producto inofensivo para la caza y el ganado.

Instrucciones para su empleo y pedidos:

Sotomayor y Compañía S. Limitada. Ramírez de las Casas Deza, 14. Teléfonos, 18-74 y 17-42.—CORDOBA.

VENDESE

verde, en la HACIENDA «SAN EDUARDO». Informarán: Ferretería «LA CAMPANA» — Córdoba

VENDO BICICLETA Y RELOJ Moret, antiguo. Ciudad Jardín, 34.

PERDIDA. Se han perdido del cortijo del «Arenal» tres novillas, dos pelo rata, una negro claro, cuernos abrochaos, corniveleta. Se ruega a la persona que sepa su paradero avise a su dueño, calle Torres Cabrera, 12.

VENDO COCHE NIÑO, Zarco, 14.

IMPRESORES: SE VENDE máquina plana «Jullien», muy económica en buen uso. Razón: San Pablo, 21. Córdoba.

SE ARRIENDA UNA CASA de nueva construcción con amplio local para industria. Razón: Judería (Estanco).

SIERRA DE CORDOBA: alquilase casita independiente, cuarto de baño. Teléfono, 341, Villa Azul.

SE ADMITEN HUESPEDES en familia, pensión económica, Plaza Gonzalo de Ayoza, 6, bajo derecha.

CEDO HABITACION AMUEBLADA y cocina. Llamar: Teléfono, 18-36.

SE ADMITE HUESPED. PREferible dormir, Palma, 5.

TALLERES «RAGONSA»
Carpintería
Ebanistería
Plaza de Colón, 14

PROFESORA DE CORTE Y confección «Sistema Martí». Se dan lecciones a domicilio. Informes: calle Marruecos, letra P.

SE OFRECE AMA DE CRIA, leche fresca, Carmen Lara Corpas. Duque de la Torre, 8, Lopera (Jaén).

ALQUILASE LOCAL PARA cochera, almacén, taller. José María Herrero, 2.º Grupo. Solar Ciudad Jardín.

La Cofradía del Señor de la Caridad

Comienza hoy sus brillantes cultos

Caridad y fervor durante todo el año

Grandes reformas para su santuaria procesión del Domingo de Ramos

Por segunda vez sale este año, en devoto desfile, la Cofradía del Señor de la Caridad, de San Francisco. Y si su primera salida el año anterior, mereció el unánime elogio, en esta del próximo Domingo de Ramos, han de reiterarse, aumentadas, tales muestras de admiración.

Porque en verdad que admiración merece este grupo de celosos cofrades, que, haciendo caso omiso de toda clase de obstáculos, y luchando contra todos ellos, han logrado situar a su Hermandad al mismo nivel que otras que ya gozaban en Córdoba de un sólido prestigio.

Peo hemos, antes de hablar de la Cofradía en la calle, de referirnos a la labor desarrollada durante el año por esta Hermandad que tan atentamente quiere observar sus reglas acudir solícitos a remediar calamidades que es, en definitiva, el mejor homenaje que puede recibir la sagrada imagen que veneran.

Caridad. Caridad abundante la que sale del seno de esta Cofradía que ha invertido crecidas cantidades en la distribución de limosnas a los necesitados.

Magnífico ejemplo de esta institución, religiosa, que no solamente dedica sus fondos a la mejor brillantez de su desfile procesional, sino a hacer el bien al prójimo que de él precisa. Y cultos. Piadosos cultos internos a Nuestro Señor. Todos los jueves del año, por mañana y tarde, se celebran solemnes ejercicios ante la imagen, a los que concurren, no solamente los cofrades, sino numerosos fieles. De esta forma, la devoción al Señor de la Caridad se ha ido fomentando. Luego, todas las fiestas que la Hermandad organiza se ve revestidas de inusitada solemnidad. Cerca tenemos el ejemplo. Precisamente esta tarde, a las siete y media, se celebrará el primer acto del quinario, cuyos sermones han sido encomendados al canónigo de esta S. I. C., don Félix Romero Menjibá, quien con su elocuente oratoria ha de cantar los misterios de la Pasión del Redentor. En este primer acto y en los sucesivos se pondrá de relieve, una vez más, el esplendor de que esta Cofradía hace revestir todos sus cultos.

Y, como colofón magnífico, la salida procesional de la noche del Domingo de Ramos. Hemos dicho que el año anterior causó asombro el número de hermanos, el lujo de sus atribu-

tos, el orden perfecto con que realizó su estación...

Pues bien; nos atrevemos a adelantar—porque tenemos datos para ello—que este año ha de superarse a sí misma esta Cofradía. Nos abstenemos de señalar reformas. Con ocasión de nuestra visita informativa a la Junta de Gobierno, hemos observado su interés en que, al detalle, no demos al público las innovaciones que se han introducido en el desfile. Es decir, que quieren que ello pertenezca al «secreto del sumario» para que luego el pueblo de Córdoba emita su fallo, sin prejuicios, con verdadera seriedad. Así lo hacemos. Pero no queremos dejar en el tintero un detalle simpático que ha salido del seno de esta Cofradía. Nos referimos a la creación de un grupo de «aspirantes a Cofrades», o sea, cofrades niños, que a modo de figurar en el desfile agrupados bajo estandarte propio, realizan dentro de la Hermandad, la labor de verdadera caridad cristiana, como es la de regalar ropas a los niños necesitados, e incluso sentarles a sus mesas, en edificante imitación de la doctrina de Jesús. Doblemente elogiada es tal iniciativa. Porque de esos niños surgirán los hombres cristianos y los auténticos cofrades de corazón, capaces de labrar el prestigio de la Semana Santa cordobesa.



¿Y qué hemos de agregar a lo dicho? La realidad, tan próxima, vendrá a dar la razón a nuestras palabras. Los cultos al Señor de la Caridad, que hoy dan principio, exteriorizarán la fe del pueblo de Córdoba hacia la imagen del Señor de la Caridad. Y su estación por nuestras calles en la tarde abriena del Domingo de Ramos, será un jalón más de gloria y triunfo para esta Cofradía, que vendrá a zimar las sangrantes sienes del Crucificado de San Francisco...

Muchas inscripciones para el concurso de "saetas",

Los itinerarios parciales de las Cofradías, aprobados

Ya han sido aprobados por el Ayuntamiento los itinerarios parciales de las procesiones que han de desfilar por las calles de nuestra capital durante los días de Semana Santa.

Saldrán el Domingo de Ramos tres Hermandades; el Martes Santo, una; el Miércoles Santo dos y el Jueves Santo, cinco.

Todas ellas efectuarán su desfile por el itinerario oficial, que comprende las calles de Calvo Sotelo, Claudio Marcote, Plaza de José Antonio, Gondomar, Gran Capitán, Góngora, Málaga, Plaza de José Antonio, Diego León y Alfonso XIII.

Los itinerarios parciales los publicaremos oportunamente.

El Viernes Santo, a las seis y media de la tarde, saldrá la procesión oficial del Santo Entierro, del Salvador y el domingo de Resurrección la del Resucitado, de Santa Marina.

EL CONCURSO DE SAETAS

Existe gran animación para el Concurso de saetas que el lunes Santo se verificará en el Gran Teatro. Son ya muchas los aspirantes a los premios que se han inscrito para participar en dicha prueba, en la Emisora de Radio. Ante el micrófono de E. A. J. 24, comenzará en breve la selección de los mismos.

EL BESAPIES AL CRISTO DE LA MISERICORDIA SE CELEBRARÁ EN SAN PABLO

El próximo domingo de Pasión se celebrará el tradicional besapiés al Santísimo Cristo de la Misericordia. Como quiera que las circunstancias que obligaron a trasladar dicha imagen del templo de San Pedro al de San Pablo no han desaparecido, el besapiés se verificará en esta última iglesia.

[CONTINUA EN LA PAG. 6]